

## 機場麻疹潮 撞正外遊高峰 復活節高危

東方日報 2019-04-07

本港機場的麻疹爆發停不了，昨又再多一名機場員工中招，該名廿五歲的男病人任職乘客服務主任，本月二日發燒，兩日後出疹，病發前連續四日在機場客運大樓七樓活動或工作；五日到北大嶼山醫院急症室求醫並轉送瑪嘉烈醫院，目前情況穩定。他報稱接種過麻疹疫苗，潛伏期間到過麻疹高發地區的泰國，是今年迄今第廿四宗與機場相關的麻疹個案，今年的麻疹宗數已累計增至五十五宗，專家預期，復活節本港居民外遊高峰，恐機場爆發麻疹陸續有來。

## 四間健身中心逾 200 投訴 總額達 930 萬

Now.com 新聞 2019-04-08

消委會公開點名批評四間健身中心，強烈譴責他們的經營手法。消委會去年起收到超過二百宗涉及這四間健身中心的投訴，總金額達九百多萬元，其中有個案損失逾 175 萬元。消委會指，這些小型健身中心設於年青人的聚集的地方，假借街頭問卷向年青人「埋手」。消委會亦表示，這些健身中心的收費方法不尋常，除要求電子支付或付款到職員私人戶口，又會要求事主到連鎖商店買禮券來支付合約費用，中心又會迫投訴人影相或拍片，甚至簽下聲明證明自願簽訂合約。

## 全體法律界選委發聲明 要求撤回逃犯條例修訂

香港電台 2019-04-08

參與聯署聲明的全體 30 名法律界選委，包括大律師公會主席戴啟思、前主席陳景生、梁家傑，民主黨的何俊仁以及港大法律學院首席講師張達明等。聲明表示，希望政府及各界慎重考慮多個問題，包括香港的引渡安排排除內地，是 20 多年前立法機關通過逃犯條例時的刻意決定，不是漏洞，原因是憂慮內地的人權保障、司法制度不足。政府今次修訂，未能指出自 97 年起，情況有何改變以支持背離當年排除內地的安排。

## 中大創業團隊開發 app 助新手父母發現寶寶發展遲緩 星島日報 2019-04-09

去年畢業的 4 名中大學生成立團隊，並加入由中大創立和本地院校首個全面提供創業支援的「前期創業育成中心」，由中心提供免費軟件等資源，開發「BBGuide」和「Dr. B」兩個應用程式。成員之一任衍揚指，「BBGuide」於今年 1 月推出，可記錄寶寶成長情況，並針對易被新手父母忽略的寶寶成長發展 4 大範疇，即動作、認知、社交和語言進行分析。他又指，當中發現部分寶寶有發展遲緩的情況，分別有 28% 和 26% 的寶寶在語言和社交方面未達標。

## 丁權覆核裁決震撼 900 公頃官地鬆綁

星島日報 2019-04-09

高等法院昨終就丁屋政策司法覆核案作出影響深遠的判決，裁定原居民在私人擁有的土地上申請免費建屋牌照屬合法傳統權益，但就無權以私人土地契約形式及以土地交換方法興建丁屋。換言之，不擁有私人土地的原居民，再不能申請政府的「鄉村式發展」用地興建丁屋。發展局表明會暫停處理這兩種涉官地興建丁屋的申請，但強調九百多公頃「鄉村式發展」用地分布零散，未必適合發展。議員就希望研究相關用地的未來用途，亦指判決對沒有土地的原居民是壞消息，亦無法阻止「套丁」行為繼續出現。

## 美國宣布把伊朗革命衛隊列為恐怖組織

香港電台 2019-04-08

美國總統特朗普宣布，將伊朗伊斯蘭革命衛隊列為恐怖組織，是美方首次將外國軍隊列入恐怖主義名單。白宮的聲明形容伊朗不僅資助其他國家發動恐襲，更加透過精銳革命衛隊積極參與，資助和鼓吹恐怖主義，因此華府史無前例宣布伊朗的軍隊為恐怖組織，旨在擴大對伊朗施加壓力的範圍和規模。美國早前曾經向革命衛隊的情報部門實施制裁，特朗普曾經形容任何團體與革命衛隊做生意，都是資助恐怖主義的行為。

## 佛州驚現 140 磅大蟒蛇 當局辦比賽鼓勵參賽者捉蛇 星島日報 2019-04-08

一條身長超過 17 呎、重達 140 磅的雌性緬甸蟒蛇，在美國佛羅里達大沼澤地被生擒。科學家發現牠體內正孕育 73 隻蛇蛋。相信這是全球歷來發現其中一條最巨型大蟒蛇，在「蛇界」中堪稱巨無霸。據傳媒發佈照片，需動用 4 名壯男，才能把那條大蟒蛇整條抬起。佛羅里達大沼澤地經常發現蟒蛇蹤影，大小都有，大部分是 6 至 10 呎長。佛州野生物部門估計，邁阿密外圍的大沼澤地估計有多達 10 萬條大蟒蛇，對其他生物構成威脅。為了控制蛇的數量，當局舉行比賽，以獎金作招徠，鼓勵參賽者捉蛇。

## 西藏「淪陷」55 豬死亡 僅剩海南未爆疫情 星島日報 2019-04-08

內地非洲豬瘟疫情仍未止息。農業農村部昨日（7 日）公布，西藏自治區林芝市發生非洲豬瘟疫情，導致 55 隻生豬死亡，目前僅剩下海南尚未傳出非洲豬瘟疫情。據農業農村部網站消息，經中國動物衛生與流行病學中心確診，西藏林芝市轄下的巴宜區、工布江達縣和波密縣分別發生非洲豬瘟疫情，共有 55 隻生豬死亡。疫情發生後，當地已按照要求啟動應急響應機制，採取封鎖、撲殺、無害化處理、消毒等處置措施，對全部病死和撲殺豬進行無害化處理。

## 女童離奇暴瘦多次就醫無果 及後發現誤吞鈕扣電池 星島日報 2018-04-08

澳洲墨爾本一名 5 歲女童出現發燒、嘔吐等症狀，甚至無法吞嚥，導致身材迅速暴瘦。當時女孩的父母找不到原因，多次帶女兒去醫院，不過醫生根本沒當一回事，直到替她拍了 X 光片後，才發現情況不對，便趕緊安排手術。經過兩個半小時的手術，醫生發現是一粒鈕扣電池卡在了女孩的食道深處，而且已遭侵蝕，導致食道組織受損。由於傷口非常大，出血也很多，院方又進行了修復手術，好在卡麥克兒目前並無生命危險。

## 俄將釋放百條「監禁」鯨魚 星島日報 2019-04-09

在全球輿論指責下，俄國自然資源部長科貝爾金終作出回應，表示接到總統普京的指令，將在夏天釋放被圈圍準備賣往中國海洋公園和水族館的鯨魚，共八十七條白鯨和十一條虎鯨。位於海參崴附近的納霍德卡港水域，去年秋天被人發現出現了十多個大型水槽，而每個水槽內都「囚禁」着大批鯨魚，總數約百條。據當地媒體報道，這應是有史以來，「囚禁」最多野生海洋哺乳動物的一次。